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第６次江南市総合計画市民会議 議事要旨 

(第７回 第１分科会（まちづくり分野・しごとづくり分野）) 

日  時  平成 29年２月７日（火） 15:00～16:00 

会  場  消防庁舎講堂 

出 席 者  出席委員９名（１名欠席） 

■委員 

≪会長≫ 加藤 幸治 江南市都市計画審議会委員 

≪副会長≫ 宮川 秀男 公募市民 

 中村 建岳 公募市民 

    籾山 光正 公募市民 

 川田 圭一 江南市歴史ガイドの会会長 

   前田 哲郎 布袋地区鉄道高架・街づくり協議会幹事 

 野田 憲一 江南市総合計画策定部会（まちづくり分野）部会長 

 石川 晶崇 江南市総合計画策定部会（まちづくり分野）副部会長 

 大岩 直文 江南市総合計画策定部会（しごとづくり分野）部会長 

   （欠席） 石坂 育己 江南市総合計画策定部会（しごとづくり分野）副部会長 

 

 ■傍聴者  

１名  

 

◆議題 

議題 

（１）基本計画（分野別計画）について 

<配付資料> 

 資料１ 江南市総合計画市民会議（第５回第１分科会）議事要旨 

 資料２ 江南市総合計画市民会議（第６回第１分科会）議事要旨 

 

◆会議結果 

１ 開会 

事務局より挨拶。 

 

２ 市民会議 

２．１ 報告 

（１）第５回・第６回議事要旨の確認について 

（会 長）報告（１）の「第５回・第６回議事要旨の確認について」、事務局より説明をお願いします。 

（事務局）～ 資料１、２について事務局より説明 ～ 

（会 長）ただ今の説明について、ご意見等ありますか。 

（委 員）第５回の議事要旨に「フードドライブ」とあるが、どういったものか。詳細を教えていただ

きたい。 
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（環境課）家庭で余った食品を持ち寄り、NPO 法人であるセカンドハーベスト名古屋を通じて食品を必

要とする福祉団体などに提供する活動のことです。 

（委 員）食品ロスを減らすため、宴会時などでの持ち帰り活動の推進について取り組んでいる自治体

もあるようだが、江南市ではそういった活動の推進を啓発しているのか。 

（環境課）持ち帰りは衛生面での問題もあるため、現状、活動を推進する啓発は実施していません。フ

ードドライブのほか、江南市ごみ処理基本計画に則り、ごみを出さない買い物の仕方、調理

方法をホームページ等で紹介するなど、食品ロス削減の推進を図っています。 

（委 員）効果検証が重要だと思うが、その取り組みによる食品ロスの削減率は分かっているのか。 

（環境課）食品を含めた可燃ごみ全体の処理量は分かりますが、食品ロス削減の取り組みがどれだけの

ごみ量の減少に結びついたかを把握することは困難です。 

（委 員）第６回の議事要旨に「フラワーパーク江南にバス停を設けてはどうか。」とあるが、「すでに 

バス停のある音楽寺からフラワーパーク江南までをシャトルバスで定期的に送迎してはど

うか。」と発言したので、修正してほしい。 

（事務局）修正します。 

 

２．２ 議題 

（１）基本計画（分野別計画）について 

（１．１）検討した柱の修正確認について 

①分野Ⅰ－柱１ 環境保全について 

（会 長）ご意見等ありますか。 

（委 員）「日ごろから、省エネや再生エネルギーの導入などにより、環境に配慮して生活している市

民の割合」の目標値を修正しているが、根拠を教えてほしい。 

（環境課）過去７年間（H18から H25まで）では約 1.5倍の伸び率だったことを考慮し、算出しました。 

（委 員）過去の実績からの算出については理解できるが、やはり以前の会議で言ったように、将来を

見据えた市の具体的な取り組みについて説明した上でないと、我々市民にとっては市のビジ

ョンが見えづらい。 

（委 員）目標値の定め方は、とても難しいと思う。計画の策定自体は、現行の総合計画である戦略計

画から、市民参画の上、ある程度市民目線で議論できるように改善されており、いい方向に

は向かっている。 

（委 員）目標値は、いくつかの取り組みにより達成が可能な数値を記載していると思う。その取り組

み内容の優先順位を決めておき、市民に分かりやすく内容を周知するとよいのではないか。

また、定期的な数値の修正も必要だと思う。 

（会 長）戦略計画策定時から、他市と比べて市民参画を大切にし、市民目線で取り組んでいる。ただ

し、総合計画は概略的な要素が強く、目標に向かって実際に進んでいくには、まだまだ検討

することが多い。本計画とは別にホームページなどで細かな取り組みの部分は周知するなど

が必要かもしれない。これは今後の課題だと思う。 

 

②分野Ⅰ－柱２ ごみ減量・処理について 

（会 長）ご意見等ありますか。 

（委 員）計画には「適正な分別リサイクルを行う。」とあるが、地区での立ち当番の際、せっかく分

別しても収集時に混ぜてしまっていると聞いたことがある。 

（環境課）混ぜてしまっては、処理ができないため、適正に収集しています。 

（委 員）分別指導員になると、江南市のごみの分別やリサイクルについての知識が豊富になるため、

おすすめしたい。 

（委 員）ごみの分別をこれ以上細分化する予定はあるのか。 
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（環境課）新ごみ処理施設の関係で分別数は変わる可能性がありますが、さらなる細分化は市民負担が

大きいため今のところ考えていません。 

（委 員）東京オリンピックで選手たちに贈られるメダルには、不要となった携帯電話やスマートフォ

ンから取り出した金属が使われることになったとニュースで聞いたが、江南市は協力してい

くのか。 

（環境課）処理先からメダル作成に使用される可能性はあります。 

（委 員）今後、収集量を多くしていきたい考えはあるのか。収集量は把握できるのか。 

（環境課）レアメタルは貴重な資源であるため、啓発して収集量の増加をめざしていきたいと考えてい

ます。また、分別収集の品目ごとの収集量は把握しています。 

 

③分野Ⅰ－柱３ 市街地整備について 

（まちづくり課）配付しました資料の修正箇所のほか、現状と課題及び行政の使命に「人口減少と高齢

化」とありますが、「人口減少・超高齢社会」に変更します。 

（会 長）ご意見等ありますか。 

     ～ 特に意見なし ～ 

（会 長）特にご意見がないようですので、次に移ります。 

 

④分野Ⅰ－柱５ 公園緑地について 

（まちづくり課）配付しました資料の修正箇所のほか、現状と課題に「少子高齢化社会の進行」とあり

ますが、「少子化・超高齢社会の進展」に変更します。 

（事務局）本柱では、グラフの記載の仕方について修正していますが、今後、字句等を含め全分科会で

記載の仕方の統一を図ります。 

（会 長）ご意見等ありますか。 

     ～ 特に意見なし ～ 

（会 長）特にご意見がないようですので、次に移ります。 

 

３ その他 

 審議会等の開催予定について 

（事務局）今後は、審議会での審議、市民会議（全体会議）での協議を進めてまいります。また、平成

29年７月ごろには住民説明会を開催させていただきます。 

 

４ 閉会 

（事務局）長期間に渡りご検討いただきまして、ありがとうございました。第７回市民会議（分科会）

を終了します。本日はありがとうございました。 

 

以上 


